

奏响音乐与公益的“田园牧歌”



□记者 许睿捷

音乐人、公益达人、青年创客……多重标签的加持下，陈向前算是一个标准的斜杠青年。

去年夏天，他来到闵行区浦江镇汇中村，成为汇中村的“新村民”，现在的他致力打造宠物友好型乡村，用音乐和公益激发乡村活力，和聚焦宠物公益、美食茶饮、歌唱演绎等不同领域的网红达人共治共创“栖村”新媒体品牌，将网络流量变成乡村经济增量。



陈向前

他曾是著名音乐公司的签约音乐人，如今成为了闵行区浦江镇汇中村的“新村民”，在乡村田园上养宠牧歌，力求通过“栖村”新媒体品牌，将网络流量变成乡村经济增量。

与“毛孩子”的不解之缘

陈向前原先是著名音乐公司的签约音乐人，参与过许多大大小小的演出，事业做得有声有色。如今，转而从宠物业公益行业并不是他“一拍脑袋”的决定，多年前，他就与这些可爱的“毛孩子们”结下了不解之缘。

“那时我还在做艺人，差不多22岁的时候，偶然间在路上碰见了一只小猫，一直在朝我喵喵叫，我心下一动，对它说，‘你跟我走吧’，它就真的跟着我走了，这是我第一次救助流浪小动物。”谈及这段缘分，陈向前的脸上不自觉地浮现出微笑，“从那个时候开始，我陆陆续续收养了14只小动物，有13只猫和1只狗狗。”

收养流浪的“毛孩子”外，在热衷公益的外公言传身教下，陈向前也一直坚持着各项公益活动，他支教过，也为留守儿童、自闭症患者、孤寡老人等群体提供过力所能及的帮助。

“我内心好像有一种声音，一直在告诉我，我必须这样做，必须利用自己的力量去为这个社会做些什么。”

在接触过为救助流浪动物付出良多的志愿者后，陈向前决定拿出在音乐事业中积攒的资金，投身于流浪动物救助及动物疫病知识科普中去。

“很多村民是放养宠物的，它们和流浪的小动物一样都没

有做过绝育，很容易造成流浪动物的基数越来越多，所以我们要给村里的宠物、流浪动物绝育，从源头减少流浪无辜生命，也可以有效地控制疫病的传播。救助下来的流浪动物，我们会联系收容和领养，举办一些领养日活动，也会组织一些宠物友好集市、宠物友好音乐会，吸引爱宠人士和年轻群体前来开展宠物社交。”陈向前说。

从事宠物公益事业至今，陈向前已陆续为上百只小动物找到新家。

一拍即合的新可能

因为父亲是上海人，所以

陈向前对上海有着别样的感情。来自我国宝岛台湾，又跟随乐队走遍五湖四海的他，最终选择了上海作为公益事业的起点。

“我在崇明做了差不多一年时间，我们把账号也做起来，全网自媒体矩阵大概有100多万粉丝。我就想，宠物友好公益能否与乡村结合，让流量反哺乡村振兴，会不会更有意义一点？”陈向前走访了很多地方，但都没有碰到合适的机会，直到在朋友的介绍下，认识了汇中村党支部第一书记陶佳瑛。彼时，汇中村正面临着向哪个方向转型的难题，陶佳瑛也在摸索着前进，陈向前的出

现让陶佳瑛看到了新的可能，两人一拍即合——打造宠物友好型乡村。

当然，新的行业，又是外来者，最初陈向前也遇到了不少困难，“刚来时，融合是有一些屏障的，村民们不理解我们。但是好在还有陶书记带着我们走百家，与村民熟络起来。”

在陶佳瑛的介绍下，陈向前认识了村里一位热心的嬢嬢蒋明莲，嬢嬢自己也是一位爱宠人士，家里养了一只可爱的小黑狗，但提起流浪动物，因她曾在骑行时被窜出的流浪狗吓到，导致摔倒后手部骨折，还是心有余悸。

听说了陈向前团队在做的宠物公益后，嬢嬢表示大力支持，成了陈向前快速融入村民的一座桥梁，陶佳瑛和嬢嬢一同说服更多活跃村民加入宠物公益的团队中，帮助年轻人们为流浪动物绝育，减少流浪无辜生命，一年内，已经救助了村内近30只流浪动物，让它们被收容或领养，大大降低了流浪动物伤人的可能性。

陈向前团队也与村民们一同在田间地头耕种，帮助村民做助农项目，真正融入汇中村，成为汇中村的“新村民”。“现在村里的流浪狗少多了，他们也一直来帮我们干活，跟他们在在一起，我感觉自己心态都年轻了，他们时常来看望我，就像我另外的孩子一样。”嬢嬢笑着感慨。

将流量变成乡村经济增量

想要达成“打造宠物友好

网红村”的目标，仅凭“一家之力”是不够的，陈向前锚定年轻人市场，辐射各个年龄段人群，聚集了一帮青年创业者，其中有深耕宠物业态的，也有专攻餐饮茶饮等方向的，同时还在陆陆续续招募和吸纳其他业态的创业者。

“在乡村里面，如果没有什么有意思的活动，就算把人吸引过来，也会让他们感到无聊。所以我们要把社交文化做起来，用‘好玩’把大家的情绪价值拉满。”于是，陈向前便拉着团队一同开办起宠物领养日，每个周末“搭台唱戏”，搞集市、办音乐节，用各式各样的活动吸引周边的村民和市民们前来参与、消费。

他还拾起“老本行”，带领“栖村”内的热爱音乐的年轻人们，组成了一支年轻的乡村乐队，每逢周末黄昏时分，这片优美的林地内都热闹非凡，乐队成员们演奏着动听的歌曲。现场，有音乐爱好者、摩托车爱好者，还有携带自家猫狗的“铲屎官”们，来自四面八方的年轻人汇聚一堂，享受这场别致的派对。

据陈向前介绍，这些青年创业者各个“自带流量”，各自在社交平台有着一定的粉丝基础。从最开始依靠“朋友圈”邀请各位青年创业者来到汇中村，到如今，吸引“同频共振”的年轻人自发前来，陈向前与汇中村充分利用流量，以宠物为媒，以美丽乡村为载体，将之转化为乡村振兴的“活水”。



招聘启事

本司因业务需要，向社会招聘编辑一名。

一、岗位职责：

完成编辑、组织各类稿件，制作新闻标题并完成报纸版面的编辑工作。

完成新媒体稿件发布前的后台编辑、制作及发布工作。

完成公司交办的其他任务。

二、任职要求：

本科及以上学历，新闻传播、中文等相关专业优先。

政治敏感性高，严谨细致，具有良好的品行以及正常履行职责的身体条件、心理素质。

具备扎实的文字功底和采写能力，掌握新媒体操作技能，新闻敏感性强，擅长沟通协作，有较强的选题策划和创意能力。

熟悉新媒体平台内容编辑要求及传播规律，有较强的标题、稿件编辑能力。

应聘者将个人简历表(附

近期免冠照片)、学历证明等相关材料以电邮方式发送guying@dfcxb.com。报名截止日期:2024年9月11日。

经初审报名材料,合格者安排统一面试。

上海东方城乡广告有限公司
2024年9月6日

公示

根据《新闻记者证管理办法》及相关规定,我单位新闻从业人员高一帆已参加新闻记者职业资格考试并取得合格成绩,现对高一帆拟申领新闻记者证情况进行公示。

公示时间:2024年9月6日至2024年9月13日

上海市新闻出版局举报电话:021-64339117

东方城乡报社
2024年9月6日